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2023. április 9. 

Kálmánháza, Mandabokor, Felsősima 

Feltámadás ünnepe 1. nap 

Cím: A győzelem napja, a győzelem hangja 

 

 (1. dia) „14Erőm és énekem az ÚR, megszabadított en-

gem. 15Ujjongás és győzelem hangja zeng az igazak sátrai-

ban: az ÚR jobbja hatalmasan munkálkodik! 16Fölemelte 

jobbját az ÚR, az ÚR jobbja hatalmasan munkálko-

dik! 17Nem halok meg, hanem élek, és hirdetem az ÚR tet-

teit! 18Keményen megfeddett engem az ÚR, de nem adott át 

a halálnak. 19Nyissátok ki előttem az igazság kapuit! Be-

megyek, és hálát adok az ÚRnak! 20Ez az ÚR kapuja: iga-

zak mehetnek be rajta. 21Hálát adok neked, hogy meghall-

gattál, és megszabadítottál. 22Az a kő, amelyet az építők 

megvetettek, az lett a sarokkő. 23Az ÚRtól lett ez, csodála-

tos a mi szemünkben. 24Ez az a nap, amelyet az ÚR elren-

delt, vigadozzunk és örüljünk ezen!” Zsolt 118,14-24 

 

 

Szeretett Gyülekezet! 

 

 (2. dia) A Krisztusban hívő ember számára az egyik leg-

szebb ünnep, a Feltámadás ünnepe. Van néhány meghatározó 

esemény, amelyek közül kiemelkedik ez a nap is. Ha végig 

gondoljuk, hogy milyen jelentős ünnepeink vannak, akkor elő-

ször is meg kell említenünk (3. dia) Jézus Krisztus földre jöve-

telét. Az inkarnációt, azaz a testet öltést. Eljött ebbe a világba, 

piciny gyermekként beleszületett, nem ide pottyant, hanem 

Isten emberré lett. Olyan emberi tulajdonságai voltak, mint 

bármelyikünknek, azzal a kivétellel, hogy Ő nem ismert bűnt, 

azaz nem volt bűnös.  

A másik meghatározó esemény, amely földre jövetelé-

nek oka és célja, hogy a bűnös emberekért (3/a dia) meghalt. 

Az ember természetéből adódóan, vele született tulajdonsága, 

hogy bűnös, s ez megnyilvánul a gondolkodásában, beszédé-

ben, indulataiban, tetteiben. A bűnös embernek felelni 

kell(ene) a vétkeiért, de Jézus Krisztus azért halt meg a keresz-

ten, hogy elszenvedje bűneink büntetését, azaz az ember he-

lyett, akinek felelnie kellett volna minden tettéért, beszédéért, 

indulataiért, bűneiért, helyette vállalta a büntetést. Kifizette a 

bűnei büntetését. Oka tehát a bűnös ember volt, a célja pedig, 

hogy minden bűnünket magára vállalva kegyelmet kaphas-
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sunk. A bűn az oka a lelki halál állapotának, azaz a kárhozat-

nak, amibe mindannyian bele születünk, de halálával ebből a 

kárhozatból kegyelmével, bűnbocsánatával kiemeli az embert. 

Luther Márton olyan szépen fogalmazza ezt meg (3/b dia): 

„Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd va-

gyok. Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a 

tiédet. Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, ami-

lyen nem voltam.” Ez a helyettes áldozat történt nagypénteken!  

A következő meghatározó ünnepünk, Jézus Krisztus jö-

vetelének másik célja, hogy (3/c dia) legyőzze a halált, azaz 

feltámadásával megtörje a halál erejét. A halált, mint az egyik 

legnagyobb ellenséget, legyőzze. Ez a halál uralkodott az em-

beren. De ahogy a lelki halál állapotából menekülést szerezett 

Jézus a halálával, úgy feltámadásával a testi halál állapotából 

is menekülést adott, még pedig úgy, hogy az Atya ugyan ab-

ban fogja részesíteni a Benne hívőket, mint egyszülött Fiát, 

Jézus Krisztust, fel fogja támasztani a halálból és örök élettel 

ajándékozza meg. Jézus Krisztus a halálával az ember múltját, 

feltámadásával pedig az ember jövőjét rendezte el. 

A következő meghatározó ünnepünk (3/d dia) a 

Mennybemenetel ünnepe. Ez egy picit „mostoha”, elfeledett 

ünnepünk, de fontos jelentősége van, hogy Jézus Krisztus fel-

emeltetett a Mennybe, azaz az Atya jobbjára ült és onnan fog 

eljönni másodszorra ítélni élők és holtak felett. De ígérete sze-

rint nem hagyott bennünket magunkra, hanem elküldte a meg-

ígért Vigasztalót, Pártfogót – és ez a következő, utolsó jelentős 

ünnepünk, (3/e dia) a pünkösd ünnepe. Az Atya elküldte az Ő 

Szentlelkét, Akinek munkája által felismerhetjük bűneinket, 

készséget ébreszt bennünk, hogy meghalljuk és megértsük az 

Ő Igéjét, Akinek munkálkodása által az emberben elvégzi a 

megtérést és újjászületést, a bűnbánatot és az új életet. Isten 

Szentlelke felismerteti az emberben, hogy Jézus Krisztusra, a 

Megváltóra van szüksége, mert nélküle elveszett és megítélt 

ember lenne. A Szentlélek Jézus Krisztusról tesz bizonyságot 

és ismerteti meg Őt az emberrel.  
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Ez az öt meghatározó, jelentős ünnepe van a Krisztusban hívő 

keresztyén embernek. Ez a mai esemény a győzelemről szól. 

Ez a (4. dia) győzelme napja és a győzelem hangja. Erről a 

győzelemről tanúskodtak sok százan, akik látták Jézus Krisz-

tust meghalni a kereszten, majd látták feltámadása után, talál-

koztak vele, beszéltek vele, együtt voltak vele. Mindaz, amiről 

Ő beszélt korábban a tanítványainak, hogy az Emberfiának 

szenvednie kell, meg kell halni, de a harmadik napon fel fog 

támadni, beteljesedett. Feltámadás ünnepe a győzelem napja és 

mi erről tehetünk bizonyságot, erről beszélhetünk, ezt az 

örömhírt adhatjuk tovább apáról-fiúra, nemzedékről-

nemzedékre és ez a bizonyságtétel a győzelem hangja. Ahhoz, 

hogy ezt a győzelmet megértsük, meg kell értenünk az előz-

ményeket, melyekről már érintőleges szóltam. (5. dia) Miért 

volt szükség nagypéntekre és mi történt feltámadás napján? 

Jézus Krisztus halála, a nagypénteki esemény azért páratlan, 

mert Jézus Krisztus, mint valóságos Isten és valóságos ember 

halt meg a kereszten. A világtörténelemben, semmilyen más 

vallás nem hirdeti, senki nem tett olyat, hogy isten létére em-

berré lett, és isten létére meghalt. Egyedül a Szentírás beszél 

arról, hogy az egyetlen Isten erre a földre jött, emberré lett, 

életét adta az emberért. Erre azért volt szükség, mert bűnös 

nem halhat meg egy bűnös emberért. Egy bűnös nem tudja ki-

fizetni egy bűnös emberért a váltságdíjat. (6. dia) Egy adós 

nem képes egy másik adós tartozását kifizetni, mert neki is 

tartozása van, (6/a dia) csak az képes rá, akinek nincsen adós-

sága. Egy bűntelen ember képes csak egy bűnös emberért vált-

ságot fizetni, bűneit rendezni. Az Atya ezért rendezte úgy, 

hogy elküldi egyszülött Fiát Jézus Krisztust, mert az ember 

nem tud mit kezdeni a bűneivel, nem tud egyik bűnös ember 

meghalni a másikért és elvenni bűnei büntetését. Jézus Krisz-

tus, aki bűntelen volt, nem cselekedett álnokságot, nem vétke-

zett beszédben, tettben, bűntelen és ártatlan volt. A napokban 

olvastam egy megrázó történetet, ami nagyon megérintett (7. 

dia): „A hadifogságra visszaemlékezve Ernest Gordon el-

mondta, hogy egyik este munka után az egyik őr észrevette, 
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hogy hiányzik egy lapát. Mivel meg volt győződve róla, hogy 

az egyik fogoly lopta el, ordítozott, hogy a bűnös lépjen elő. 

Aztán nekikészült, hogy egyesével mindenkit megöl, amíg vala-

ki be nem vallja.  

Egyszer csak egy skót katona kilépett a sorból, vigyázban állt, 

és ezt mondta: „Én voltam”. Az őr ott helyben agyonverte. 

Amikor kitombolta magát, a foglyok felemelték barátjuk testét, 

összeszedték a szerszámokat, és visszatértek a táborba.  

Ott újra megszámolták a lapátokat. Az őr tévedett. Egy sem 

hiányzott!” 

Ki vállalja magára a büntetést valamiért, amit el sem követett? 

Jézus Krisztus! Ő ártatlanul, mégis önként halt meg a keresz-

ten az emberért. A kereszten való halált győzelemként élik 

meg a Benne hívők, mert a halálával győzelmet aratott a bűn, 

az ítélet, a kárhozat felett. Ezzel a győzelemmel bűnbocsánatot 

ad azoknak, akik kérik, és elfogadják azt a helyettes áldozatot, 

hogy nekik kellett volna bűneikért felelni, de Jézus Krisztus 

elhordozta helyettük bűneik büntetését. (8. dia) Nagypéntek a 

győzelem napja! 

 Nem csak nagypéntek volt a győzelem napja, hanem a 

harmadnapon történt esemény is, (8/a dia) feltámadás ünnepe, 

hiszen Jézus Krisztus nem maradt a halálban, nem maradt a sír 

fogja, hanem az Atya feltámasztotta Őt a halálból, hogy le-

győzze azt az ellenséget, amely mindannyiunk ellensége, a ha-

lált. Mindannyian a halál fogjai vagyunk, ez alá a hatalom alá 

vagyunk vetve. Ő volt az első, aki feltámadt a halottak közül – 

Pál így fogalmazza ezt meg (9. dia): „…első zsengeként tá-

madt fel Krisztus…” I Kor 15,23. Ő volt az első és Őt köve-

tik azok, akik Benne hisznek. Erről így olvashatunk (10. dia): 

„28Ne csodálkozzatok ezen, mert eljön az óra, amelyben 

mindazok, akik a sírban vannak, meghallják az ő hang-

ját, 29és kijönnek. Akik a jót tették, az életre támadnak fel; 

akik pedig a rosszat cselekedték, az ítéletre támadnak fel.” 

Jn 5,28-29. A Krisztusban hívők életre támadnak fel, ezért le-

het számukra a győzelem napja feltámadás ünnepe. És ezzel 
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értünk el ehhez a Zsoltárhoz, a 118. fejezethez, amiről olvas-

hattam. Ezt a Zsoltárt (11. dia) a győzelem zsoltárának is ne-

vezik. Az ujjongás és a győzelem zsoltára! 

Az Úr győzelmét éneklik ebben a részben, és az Ő győ-

zelmét ünneplik. Azt olvashatjuk a 16. versben (12. dia): 

„16Fölemelte jobbját az ÚR”. Régi időkben, ha egy hadvezér 

(12/a dia) legyőzte ellenségét, diadalünnepet rendeztek. A 

győztes fényes kísérettel végig vonult a városon. Mögötte az 

ellenség elfogott fejedelme, hadvezérei lefegyverezve, meg-

láncolva. A nép az utcára vonult és zúgott a hatalmas üdvri-

valgás. Dicsőítette azt, aki a veszedelmet elhárította, a győ-

zelmet kivívta. A győztes sereg hadvezére jobbját felemelve 

kinyilvánította a vesztesekkel szembeni fölényét és erejét.  

Az Úr győzelmet aratott a bűnön és a halálon Jézus 

Krisztusban. Ereje és hatalma megmutatkozott a keresztfán és 

az üres síron. A győztes hadvezér felemelte jobbját, mert egy-

szer és mindenkorra legyőzte a Sátánt, a bűnt és a halált, és 

felemelt jobbjával kinyilvánította a vesztesekkel szembeni fö-

lényét és erejét. Feltámadás ünnepe diadalünnep. Ujjongha-

tunk azon, hogy Isten Fia győzelmet vett ellenségeink felett. 

Isten hatalmát a halál felett semmi nem döntheti meg. Pál 

apostol azt írja (13. dia): „Teljes a diadal a halál fölött!” I 

Kor 15,54. Ő diadalt aratott, a felemelt kéz ezt szimbolizálja! 

Ezért az a győzelem, amelyet aratott, mondathatja velem 

(14. dia): „Nem halok meg, hanem élek…”. Krisztus a halál 

felett való győzelmét nem tartotta meg magának. Nekünk adta, 

a mienk lehet, ha elfogadjuk és abban részesülünk mi is, ami-

ben az Atya részesítette Fiát, Jézus Krisztust, győzelemben. Mi 

a győztes Jézus Krisztushoz tartozhatunk és abban részesülhe-

tünk, amiben Ő részesült. Aki Krisztus feltámadásának valósá-

gát hittel elfogadja, az bátran vallhatja: „Nem halok meg, ha-

nem élek!”, ami azt jelenti, nem győz felettem a halál! Nem 

elmúlás lesz a sorsom, a kárhozat, a második halál, nem a po-

kol vesz diadalmat rajtam, hanem a dicsőséges feltámadás és 

az élet (ζήσομαι - ζάω). (15. dia) Ez a testem elporlad, az 

enyészeté lesz. Mindenki kivétel nélkül, aki ebbe a világba 
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bele születik, az a halál fia. Egyszerűség kedvéért azt mon-

dom, hogy aki születik, meg is fog halni. Akinek megdobbant 

a szíve utolsót is fog dobbanni. De Jézus Krisztus azért aratott 

győzelmet a halál felett, hogy az övéit feltámassza dicsőség-

ben. Új testet kapunk és vele leszünk. Ahogy ez az Ő győzel-

me volt, úgy lehet a mi győzelmünk is! 

 Ezért győzelmi ének ez a Zsoltár, mert 24Ez az a nap, 

amelyet az ÚR elrendelt” vigadozhatunk és örülhetünk ezen! 

(16. dia) Ez a győzelem napja és ez a Zsoltár a győzelem 

hangja, Jézus Krisztus győztes Úr és te is lehetsz győztes, mert 

téged is ebben a győzelemben szeretne részesíteni. Számodra 

is megszerezte a győzelem napját, hozzád is eljuttatta a győze-

lem hangját. A kérdés, húsvét előtt vagy, a győzelem előtt 

állsz, vagy húsvét után, a győzelem hangja eljutott-e már hoz-

zád, egészen a szívedig? 

Túrmezei Erzsébetnek egy szép versével hadd fejezzem be, 

mely erről az „előtt-után” állapotról beszél (17. dia): 

 

Túrmezei Erzsébet: Húsvét után 

HÚSVÉT ELŐTT… nehéz, szomorú léptek. 

Húsvét előtt… zokogó, bús miértek. 

Húsvét előtt… ajtók, kemények, zártak. 

Húsvét előtt… arcok, fakóra váltak. 

Húsvét előtt… szívek, üres-szegények. 

Húsvét előtt… kihamvadott remények. 

Húsvét előtt… egy nagy „Minden hiába!” 

Bús eltemetkezés az éjszakába. 

  

De húsvét lett! Feltámadott a Mester! 

HÚSVÉT UTÁN… el a gyásszal, könnyekkel! 

Húsvét után… futni a hírrel frissen! 

Húsvét után… már nem kérdezni mit sem! 

Húsvét után… új cél és új sietség! 

Jézus él! Nincs út, mely messze esnék! 

Húsvét után… erő, diadal, élet! 

  

Csak azokért sírjunk húsvéti könnyet, 

Akik még mindig húsvét előtt élnek. 

 

 

        Ámen! 

 


